
Protokoły z sesji

Protokoły z sesji

 XML  
Protokół Nr XXXIII/2022

Protokół Nr XXXIII/2022

z XXXIII sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska VIII kadencji,

 która odbyła się w dniu 28 lutego 2022 r.

w Gminnym Ośrodku Kultury w Tyrawie Wołoskiej
XXXIII sesja nadzwyczajna Rady Gminy Tyrawa Wołoska rozpoczęła się o godzinie 1714.
Ad.1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński
o godzinie 1714 otworzył obrady XXXIII sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska. Przewodniczący Rady Gminy
Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie wszystkich ofiar wojny, która toczy się
na wschodzie minutą ciszy.  Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że jest odpowiednia ilość radnych
do podejmowania prawomocnych uchwał, bowiem na 15 radnych w sesji wzięło udział 15 radnych. Lista obecności stanowi
załącznik
nr 1 do niniejszego protokołu. Sesja jest rejestrowana i udostępniana za pomocą internetu.
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński powitał obecnych na sesji:
Zastępcę Wójta Gminy – Pana Krystiana Domaradzkiego
Sekretarza Gminy – Pana Mariana Kurasza
Skarbnika Gminy – Panią Dorotę Czuryło
p.o. Kierownika GOPS – Panią Dorotę Stasicką
Pracowników gminy
Mieszkańców
Panie i Panów radnych obecnych na sesji: 

Radosław Babina1.
Stanisław Chabko2.
Bartłomiej Czerepaniak3.
Bożena Drzyzga4.
Mariusz Duszczyński5.
Grzegorz Górniak6.
Dawid Jach7.
Grzegorz Martowicz8.
Bartosz Nitka9.
Jacek Pisz10.
Józef Suwaj11.
Joanna Szylak12.
Andrzej Wołoszyn13.
Edward Wołoszyn14.
Jan Wołoszyn15.

 
Sołtysów miejscowości Gminy Tyrawa Wołoska:

Pana Mirosława Kozłowskiego  – Sołtysa miejscowości Hołuczków.1.

 
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
 
Ad.2 Proponowany porządek obrad.

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.1.
Przyjęcie porządku obrad.2.
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022 oraz3.
ustanowienia wieloletniego programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022. 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sołectwa Hołuczków do „Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na 4.
lata  2021-2025”.
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi.5.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/164/2022 z dnia 27.01.2022 r.  Rady Gminy Tyrawa6.
Wołoska w sprawie budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2022 r.
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Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Tyrawa Wołoska.7.
Zakończenie sesji.8.

 
Głosowanie – przyjęcie porządku obrad:
„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych, „przeciw” – 0, „wstrzymało się „- 0. W głosowaniu brało udział
15 radnych. Porządek został przyjęty. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022 oraz
ustanowienia wieloletniego programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński poprosił o opinię do projektu uchwały Komisję Oświatowo – Społeczną.
Przewodniczący Komisji Oświatowo – Społecznej Pan Bartosz Nitka - Komisja obradowała w dniu dzisiejszym i na temat tej
uchwały wszyscy byli jednogłośni. Jesteśmy „za” przyjęciem powyższej uchwały.
p.o. Kierownika GOPS Pani Dorota Stasicka – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado
w ramach modułu 2 daje możliwość zakupienia tzw. opasek bezpieczeństwa dla seniorów powyżej 65 roku życia. Opaska ta
ma na celu ratowanie życia w sytuacjach zagrożenia. Dostaną je osoby powyżej 65 roku życia, które mieszkają same albo nie
mają wsparcia ze strony rodziny w bliskim otoczeniu. Dostając tę opaskę i mając ją na ręce maja połączenie z Centrum
Medycznym, firmą, którą się wybierze – zobaczymy jakie będą oferty na rynku. Przyciskając tę opaskę w sytuacji zagrożenia
życia  połączeni są z Centrum Medycznym – ratownik medyczny odbiera wtedy sygnał od tej osoby i ustala czy wezwać
karetkę. Opaska mierzy puls, saturację i ma tzw. detektor  upadku – czyli jeżeli osoba spadnie to automatycznie w Centrum
Medycznym pojawia się fala, że coś jest nie tak z położeniem tej opaski na ręce. Żeby przystąpić do tego programu należało
napisać program osłonowy. Wstępnie ujęłam w tym programie 28 osób ale już wiem z góry, że  Wojewoda tyle pieniędzy nie
da. Zapotrzebowanie było na 24 tysiące a dostaliśmy tylko 7. Będzie zakupionych około 7-8 opasek w zależności od tego
jaka będzie cena. Kosztują one w granicach 500-750 wraz z usługą. Będzie też dużo zależało od tego jaka linia telefoniczna
będzie działała, aby ta opaska działała
w miejscach, gdzie te osoby mieszkają. Warunkiem przystąpienia do tego programu, gdzie dla osób mieszkających samotnie
jest to bardzo fajna rzecz, było właśnie stworzenie tego programu osłonowego. Proszę radę o przyjęcie tej uchwały.  
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w tym punkcie. Pytań nie było. Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt
uchwały.
Głosowanie:
"Za" przyjęciem uchwały w sprawie przystąpienia do Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022 oraz
ustanowienia wieloletniego programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022 głosowało 15
radnych, "przeciw" - 0, "wstrzymało się" - 0. Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Lista imiennego
głosowania stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sołectwa Hołuczków do „Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi
na  lata  2021-2025”.
 
Zastępca Wójta Gminy Tyrawa Wołoska Pan Krystian Domaradzki – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado uchwała w sprawie
przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi ma na celu przede wszystkim pozyskanie środków, które mamy do wzięcia z
wniosku, z Urzędu Marszałkowskiego. Dzisiaj podałem również Państwu pewne korekty do uchwały, jeżeli chodzi o załącznik.
Dotyczył on przede wszystkim omyłki pisarskiej na str. 1 dot. daty, ponieważ tam była data 25 luty. Dostaliśmy dzisiaj kartę
oceny uwag, jeszcze po godzinie jedenastej – chodziło do doprecyzowanie tytułu zadania. Były pewne kwestie powtarzające
się, wg oceniającego, niezgodność
w kolumnach atutów i zagrożeń z analizą SWOT i analizą potencjału. I tam mieliśmy dopisać fakt udziału w warsztatach
online. Sołecka Strategia została Państwu przedstawiona. Jeżeli będą jakieś pytania to jestem do dyspozycji. Bardzo proszę o
podjęcie tej uchwały. Będzie się to wiązało z tym, że tutaj mamy jeszcze dofinansowanie 12.000,00 zł przy wkładzie własnym
również 12.000,00 zł - tutaj wieś zabezpieczyła to sobie stosowną uchwałą zabezpieczającą z mienia wiejskiego.
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w tym punkcie.
 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Czy w przyszłości inne wsie będą mogły również skorzystać z tego
programu?
 
Sekretarz Gminy Pan Marian Kurasz – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado program jest wieloletni i będą mogły skorzystać.
W tamtym roku poprosiliśmy wszystkich Sołtysów. Było to na zebraniu w „Mrówce”, bodajże było trzech i wtedy zgodę na
przystąpienie do tego programu wyraził Pan Sołtys Kozłowski, dlatego Hołuczków jest właśnie dzisiaj omawiany. Inni na razie
nie wyrazili takiej zgody ale w przyszłości będzie można to uczynić.   
 
Zastępca Wójta Gminy Tyrawa Wołoska Pan Krystian Domaradzki – Drobna korekta, ponieważ ja Państwu przedstawiłem
Strategię, natomiast tutaj pierwsza uchwała, którą podejmujemy to jest w sprawie przyjęcia sołectwa Hołuczków do
„Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na  lata  2021-2025”. Natomiast kolejna uchwała będzie dotyczyła tej Strategii.
 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński poprosił o opinię do projektu uchwały Komisję Oświatowo – Społeczną.
Przewodniczący Komisji Oświatowo – Społecznej Pan Bartosz Nitka – Opinia jest pozytywna i cała Komisja głosowała „za”



Protokoły z sesji

Protokoły z sesji

przyjęciem tej uchwały. I też sugestia taka, że my jako Radni będziemy starać się, aby w pozostałych miejscowościach też
taki program rozwoju wsi został ustalony i uchwalony tutaj na sesji.
 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Myślę, że tutaj Hołuczków dał pozytywny przykład jak można
wykorzystywać środki. Dla Pana Sołtysa duże gratulacje za to, że się podjął tego.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały.
 
Głosowanie:
"Za" przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sołectwa Hołuczków do „Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na 
lata  2021-2025” głosowało 15 radnych, "przeciw" - 0, "wstrzymało się" - 0. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do
niniejszego protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
 
 
 
Ad.5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi.
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w tym punkcie.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński poprosił o opinię do projektu uchwały Komisję Oświatowo – Społeczną.
Przewodniczący Komisji Oświatowo – Społecznej Pan Bartosz Nitka – Opinia jest również pozytywna. Również cała Komisja
była „za” przyjęciem tej uchwały.
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały.
Głosowanie:
"Za" przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi
głosowało 15 radnych, "przeciw" - 0, "wstrzymało się" - 0. Uchwała stanowi załącznik nr 8  do niniejszego protokołu. Lista
imiennego głosowania stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/164/2022
z dnia 27.01.2022 r.  Rady Gminy Tyrawa Wołoska w sprawie budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2022 r.
 
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado przedstawiony Państwu projekt zmiany uchwały
budżetowej obejmuje zmniejszenie dochodów ogółem o kwotę 9.006,00 zł, zwiększenie planu wydatków o kwotę 46.687,00
zł przy jednoczesnym zwiększeniu planowanego deficytu o kwotę 55.693,00 zł i zwiększeniu przychodów budżetu z tytułu
nadwyżki o kwotę 55.693,00 zł. Niniejsza uchwała wprowadza zmiany w subwencji ogólnej oświatowej. Zmiana ta wynika
z pisma o ostatecznej kwocie subwencji oświatowej oraz o zwiększeniu środków
o kwotę 6.447,00 zł na zorganizowanie dodatkowych zajęć specjalistycznych.
W uchwale również wprowadzone zostały dochody na podstawie umowy podpisanej
z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na usuwanie folii rolniczych, siatki i sznurka… na kwotę
2.590,00 zł.
Zmiany w planie wydatków obejmują zwiększenie planu wydatków na wykonanie Programu Funkcjonalno – Użytkowego w
celu rozpoczęcia procedury przetargowej dot. inwestycji pn.” Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków…” ze środków
własnych w kwocie 15.000,00 zł. Również zmiany obejmują zwiększenie planu wynagrodzeń na zajęcia specjalistyczne z
zakresu pomocy psychologicznej – pedagogicznej w kwocie 6.447,00 zł. Zmniejszenie planu wydatków o kwotę 4.500,00 zł
związane
z rozwiązaniem usług w zakresie IODO. W dziale 900 rozdz. 90001 zwiększono plan wydatków o kwotę 12.000,00 zł – jest to
kwota, która zostanie zabezpieczona na rozbiórkę osadnika gnilnego w Tyrawie Wołoskiej. Zwiększono plan wydatków na
grzywny w kwocie 9.068,00 zł dot. przymuszenia rozbiórki osadnika gnilnego oraz
w kwocie 3.082,00 zł wynikająca z kary za odprowadzenie ścieków do potoku Tyrawka.  O kwotę 2.590,00 zł zwiększa się
również plan wydatków na usuwanie odpadów z folii rolniczych. Dodatkowo o kwotę 3.000,00 zł wprowadza się wydatki na
zakup i montaż tablicy pamiątkowej na pomniku.
 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński poprosił o opinię do projektu uchwały Komisję Finansów i Rozwoju
Gospodarczego.
Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Pan Radosław Babina – Opinia Komisji Finansowej dot. tej
uchwały jest pozytywna jak również wieloletniej prognozy finansowej.
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w tym punkcie.
 
Radny Pan Bartosz Nitka – Mam jedno pytanie jeżeli chodzi o montaż tablicy pamiątkowej na pomniku – o jakiś konkret
byśmy prosili.
 
Zastępca Wójta Gminy Tyrawa Wołoska Pan Krystian Domaradzki – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado tutaj mam całą
dokumentację jeżeli chodzi
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o postępowanie. Wystąpiliśmy z pismem przewodnim do Oddziału Instytutu Pamięci Narodowej w Rzeszowie,
zaproponowaliśmy treść jaka miałaby się znaleźć – uwzględniając te poprawki, które wystąpiły w związku ze zmiana ustawy.
Natomiast otrzymaliśmy już zwrotną informację, że nazwa pełna to będzie „Poległym w obronie polskiej ludności cywilnej w
walkach ze zbrodniczymi oddziałami Ukraińskiej Powstańczej Armii w maju 1945 roku. Józef Sopel, Wiesław Sopel, Jan
Wołoszyn. Cześć Ich pamięci!”.  Myślę, że to będzie wystarczające. Dziękuję bardzo.
 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Te 15.000,00 zł, które tutaj są przeznaczane na te przydomowe
oczyszczalnie – na co te pieniądze będą przeznaczone?
 
Zastępca Wójta Gminy Tyrawa Wołoska Pan Krystian Domaradzki – One stanowią wkład własny, częściowo też wkład własny
po stronie gminy. Program Funkcjonalno – Użytkowy – jest to podstawowy dokument, który jest wymagany do rozpisania
procedury przetargowej.  
 
Radny Pan Bartosz Nitka – 15 tysięcy, o których tutaj rozmawiamy wystarczy już
i będzie procedowane dalej, te przydomowe oczyszczalnie. I tutaj mówimy o terenie całej gminy.
Zastępca Wójta Gminy Tyrawa Wołoska Pan Krystian Domaradzki – Tak, myślę, że jak najbardziej tak. Te 15 tysięcy,
przykładem też innych gmin, to nie było ujęte we wcześniejszych dofinansowaniach innych, ponieważ musi to stanowić
wkład własny.
Radny Pan Bartosz Nitka – A ile na chwilę obecną jest potwierdzonych osób, domostw, które chciałyby skorzystać z tego
programu tej przydomowej oczyszczalni ścieków?
Zastępca Wójta Gminy Tyrawa Wołoska Pan Krystian Domaradzki – Nie podam teraz konkretnej ilości dlatego, że to się co
chwilę teraz zmieniało. Natomiast będziemy jeszcze występować, zanim przystąpimy do procedury przetargowej, o
zabezpieczenie tych środków. Będziemy występować jeszcze indywidualnie do, przede wszystkim, mieszkańców wsi Tyrawa
Wołoska, ponieważ oni będą mieli opracowaną w pierwszej kolejności koncepcję – bodajże do 17 maja musimy rozpisać
przetarg na wykonanie sieci wraz z oczyszczalniami. I będą mieli możliwość wyboru – chociaż myślę, ze wybór będzie
jednoznaczny, że będą bardziej zainteresowani siecią, niż przydomową oczyszczalnią. Natomiast projekt trzeba realizować z
uwagi na to, że będzie też wiele domów, które są bardzo oddalone i nie będzie to uzasadnione ani ekonomicznie, ani
merytorycznie czy finansowo, żeby takie domy podpinać do sieci. I wtedy taka przydomowa oczyszczalnia jak najbardziej
spełnia te warunki.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Czy jest możliwość w tym momencie do zapisania się mieszkańców
do, jeżeli mieliby taką ochotę, do tego Programu?
Zastępca Wójta Gminy Tyrawa Wołoska Pan Krystian Domaradzki – Ja kieruję przede wszystkim do pracownika
merytorycznego – Pani Ewa Dudka tutaj w tym temacie. Jak najbardziej tak ale proszę się zgłaszać bezpośrednio do niej.  
Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Duszczyński – Może niektórzy mieszkańcy będą zainteresowani taką formą
przyłączenia.
Więcej pytań nie było. Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały.
Głosowanie:
"Za" przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/164/2022
z dnia 27.01.2022 r.  Rady Gminy Tyrawa Wołoska w sprawie budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2022 r.
głosowało 15 radnych, "przeciw" - 0, "wstrzymało się" - 0. Uchwała stanowi załącznik nr 10  do niniejszego protokołu. Lista
imiennego głosowania stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozy finansowej Gminy Tyrawa Wołoska na 2022
rok po wniesionych poprawkach.
 
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado wszelkie zmiany, która wprowadziła poprzednia
uchwała budżetowa mają swoje odzwierciedlenie w wieloletniej prognozie finansowej. Zarządzeniem z 24 lutego
wprowadzone zostały zmiany do budżetu. Wszystkie te zmiany zostały uwzględnione dlatego też uległ zmianie załącznik nr 1.
W związku z powyższym wnoszę o przyjęcie uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w tym punkcie. Pytań nie było. Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt
uchwały.
 
Głosowanie:
"Za" przyjęciem uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozy finansowej Gminy Tyrawa Wołoska na 2022 rok
po wniesionych poprawkach
głosowało 15 radnych, "przeciw" - 0, "wstrzymało się" - 0. Uchwała stanowi załącznik nr 12  do niniejszego protokołu. Lista
imiennego głosowania stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
 
Ad. 8. Zamknięcie obrad sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad i braku innych pytań o godzinie 1743 Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa
Wołoska Pan Mariusz Duszczyński zamknął obrady XXXIII sesji w kadencji 2018-2023 dziękując obecnym
za udział.
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